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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till statsrådet Johan Forssell (M)

2023/24:570 Det frysta biståndet till Palestina

Den 10 oktober 2023 beslutade regeringen att frysa biståndet till Palestina tills 
vidare. Beslutet omfattar allt utvecklingsbistånd. Samtidigt fick Sida i uppdrag 
att göra en översyn av allt bistånd, både det humanitära biståndet och 
utvecklingsbiståndet.

Sidas översyn av det svenska biståndet till Palestina presenterades redan den 1 
december förra året. I den konstateras att det inte finns några kopplingar till 
Hamas i svenskt bistånd i Palestina. Inget svenskt stöd har hamnat i händerna 
på terrororganisationer. Det är naturligtvis mycket positivt och visar att det 
kontrollsystem som finns för svenskt bistånd fungerar. Även EU-
kommissionens granskning visar att ingenting tyder på att det biståndet har gått 
till annat än vad som varit avsett. Trots det har regeringen begärt en 
komplettering av Sidas översyn som ska redovisas till UD den 15 februari. Det 
är både ett underkännande av expertmyndigheten Sidas arbete och ett helt 
obefogat svepskäl för att inte återuppta det utlovade biståndet.

Den 26 januari i år beslutade Sida att alla utbetalningar till UNRWA skulle 
stoppas, efter anklagelser om ett antal anställda med kopplingar till Hamas. Att 
Sverige stoppar stödet till UNRWA är mycket allvarligt. De humanitära 
konsekvenserna kan bli katastrofala i en redan desperat situation. UNRWA är 
dessutom en organisation vars infrastruktur är helt avgörande för andra 
hjälporganisationer. Utan dem blir man i praktiken beroende av de 
Hamasstyrda myndigheterna. Naturligtvis måste organisationen gå till botten 
med de allvarliga anklagelserna, och flera anställda har redan avskedats. Men 
ett helt folk ska inte straffas för vad enskilda individer gör.

Med anledning av detta vill jag fråga statsrådet Johan Forssell:

 

Kommer regeringen att återuppta det utlovade biståndet till Palestina och 
utbetalningarna till UNRWA i samband med att kompletteringen från Sida 
inkommer den 15 februari?
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………………………………………

Lotta Johnsson Fornarve (V)

Överlämnas enligt uppdrag

Rebecca Heinemann


